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Ata da Sessão Ordinária do Conselho Diretor do Fórum de Ciência e 1 

Cultura/FCC, realizada em ambiente remoto, sob a Presidência da 2 

Coordenadora/FCC Profa. Tatiana Roque, no dia 07 de junho de 3 

2022, às 10:00 horas, Rio de Janeiro.                                               4 

 5 

Participaram da sessão os(as) seguintes conselheiros(as): Prof. Marcelo Correa 6 

(Decano do CFCH), 2. Prof. Marcelo kischinhevsky (Diretor do Núcleo de Rádio e 7 

TV/FCC), 3. Bibliotecária Roseli Froschtengarten (representante do SiBI/FCC), 4. 8 

Prof. Flavio Martins (Decano do CCJE), 5. Prof. Cabral Lima (Vice Decano do 9 

CCMN), 06. Prof. Luiz Eurico Nasciutti (Decano do CCS), 7. Profa. Ana Célia Castro 10 

(Diretora do CBAE), 8. Prof. Ismar Carvalho (Diretor da Casa da Ciência), 9. Profa. 11 

Bianca Pizzorno (Campus Duque de Caxias), 10. Prof. Paulo Fontes (Diretor da 12 

Universidade da Cidadania), 11. Profa. Cristina Tranjan (Decana do CLA), 12. 13 

Profa. Gracyelle Costa (Diretora do NEABI). Compareceram como convidados(as), 14 

apenas com direito de voz: Barbara Calabria (Assessora do CBAE/FCC), Olivia 15 

Meireles (FCC), Bruna Rodrigues (Superintendente de Comunicação/FCC) e 16 

Christine Ruta (Superintendente de Difusão Científica). Havendo quórum a 17 

Coordenadora Prof. Tatiana Roque e Presidente desta sessão fez a abertura, 18 

colocando em discussão a ata da sessão ordinária de 10/05/2022. Não havendo 19 

manifestações, a ata foi colocada em votação, tendo sido aprovada por 20 

unanimidade. Iniciado o Expediente, passou a palavra para a conselheira Ana 21 

Célia Castro, que falou sobre dois eventos que aconteceriam naquele mesmo dia, 22 

Transações Profundas e Amanhãs Desejáveis, e na próxima sexta-feira haveria 23 

uma agenda começando com a discussão da Agenda 2030, o que mudou e o que 24 

terá que mudar, e à tarde variados temas de debate do Colégio Brasileiro de Altos 25 

Estudos e do Instituto do Futuro. Em seguida a Coordenadora Tatiana Roque 26 

passou a palavra ao Conselheiro Paulo Fontes, que falou sobre o planejamento  da 27 

continuidade da atividades da Universidade da Cidadania/UC, iniciadas no ano 28 

anterior e consideradas como estruturantes da UC, destacando o curso de 29 

extensão Movimentos Sociais do Brasil: histórias e desafios, entrando em sua 30 

segunda edição e contando com professores da UFRJ e dos Movimentos Sociais 31 

para uma troca de saberes, e também a segunda edição do Curso de Teoria 32 

Prática e Práticas para o enfrentamento das relações dos direitos humanos, 33 
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focando mais nos ativistas de comunidades, favelas e periferias, contando com os 1 

núcleos da UFRJ e dos Movimentos Sociais em geral, e com a parceria da 2 

Comissão da Memória e Verdade da UFRJ. Falou sobre os podcasts, que seguem 3 

muito bem, com uma regularidade quinzenal, sendo um cartão de visita 4 

importante para a UC, sobre o livro, que está prestes a ser publicado pela Editora 5 

UFRJ reunindo o material da primeira temporada das atividades da UC, sobre a 6 

parceria estabelecida com a Rede Brasil de Fato e com a TV dos Trabalhadores-7 

TVT, possibilitando um espaço mensal, vinculado à UC para divulgação das 8 

atividades realizadas na UFRJ com os movimentos sociais e por fim falou sobre 9 

uma pequena série de programas para sair na semana da celebração do 10 

Bicentenário da Independência do Brasil. A coordenadora Tatiana Roque, dando 11 

continuidade ao informe da conselheira Ana Célia Castro, falou sobre a Semana do 12 

Meio Ambiente, que começou na data anterior a esta sessão e terá várias 13 

atividades durante a semana e, desse modo, pediu ajuda aos conselheiros na 14 

divulgação do evento. Informou que, dentre as atividades, haverá uma mesa 15 

sobre divulgação científica, uma mesa com Isabela Teixeira, ex Ministra do Meio 16 

Ambiente, além das atividades  organizadas pelo CBAE. Sobre as sessões remotas 17 

do Conselho Diretor, a coordenadora Tatiana Roque disse que, apesar da 18 

autorização para o retorno presencial na UFRJ, decidiu-se por manter as sessões 19 

no modo remoto, considerando um recente encontro presencial durante a 20 

reinauguração do prédio anexo do CBAE e a homenagem à entrega do Título  21 

Honoris Causa ao músico Noca da Portela, como também pela nova onda da 22 

Covid-19, que vem aumentando, sendo uma questão de prudência. Em seguida a 23 

coordenadora Tatiana Roque disse que estaria se descompatibilizando da UFRJ dia 24 

02/07/2022, pois iria concorrer a Deputada Federal. Informou que em seu lugar 25 

estará a Prof. Christine Ruta, que acumulará a Superintendência de Difusão 26 

Científica com a coordenação FCC, dizendo que esse circuito do FCC nas 27 

coordenações dos Centros da UFRJ será para formular a nova política de 28 

divulgação científica. Aproveitando o tema, a professora Christine Ruta disse 29 

considerar o FCC um lugar extremamente importante da UFRJ, um dos lugares 30 

que mais emana o sentido de integração, tanto para dentro, quanto para fora da 31 

UFRJ. Disse que substituir a Tatiana Roque, mesmo que temporariamente, era um 32 
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grande desafio, agradecendo muito a confiança pelo convite, prometendo se 1 

empenhar ao máximo para dar continuidade ao trabalho da Tatiana Roque durante 2 

esse período da licença para atividade política. Aproveitou para pedir a 3 

colaboração de todos(as) conselheiros(as), diretores(as) dos órgãos FCC e de 4 

todos(as) funcionários(as), para manter o FCC ativo de maneira relevante nesses 5 

tempos de ameaças e de negacionismo à ciência e à cultura. Disse também que 6 

Tatiana Roque conseguirá levar a UFRJ mais longe com esse seu novo desafio. A 7 

coordenadora Tatiana Roque informou que a escolha pela docente Christine Ruta 8 

foi uma decisão da Reitoria. Havendo aprovação dos itens constantes da Ordem do 9 

dia, passou-se à análise: Item 1- CBAE – Projeto MemoCAp: Projeto social 10 

do Colégio de Aplicação (1948-2020), no âmbito do Colégio Brasileiro de 11 

Altos Estudos. Aprovado por unanimidade. Item 2 –.CBAE – Disciplina 12 

Capitalismo de Plataformas: financeirização e apropriação da cultura, do 13 

conhecimento, da comunicações, sendo oferecida pelo Professor Marcos 14 

Dantas:  Aprovado por unanimidade. Item 3 – CBAE – Disciplina Imagens dos 15 

Mundos Reais e Imaginários: dos átomos às catedrais passando pela 16 

mente, sendo oferecida pelo prof. Adalberto Vieyra: Aprovado por 17 

unanimidade. Item 4 – CBAE Pós-doc Melina Klitzke na Cátedra 18 

Universidade do Futuro do CBAE (Edital de Pós-Doc, Resultado de Seleção, 19 

Currículo Lattes, Certidão de Doutorado, Tese de Doutorado): Aprovado por 20 

unanimidade. Item 5 – FCC - Substituição na Sub Comissão FCC/CPA – 21 

Nova  representação do SiBI – Jussara das Graças Miranda Delfino (saída 22 

de Leila Dahia): Aprovado por unanimidade. Ao término dos itens da ordem do 23 

dia, a conselheira Ana Célia Castro aproveitou para agradecer à Tatiana Roque 24 

pelo trabalho brilhante e exemplar desempenhado como coordenadora do Fórum 25 

de Ciência e Cultura, especialmente nessa capacidade de tornar o FCC a instância 26 

que é transversal na Universidade, se propondo a falar, inclusive, em nome de 27 

todos(as) diretores(as) dos Órgãos FCC, que têm contado com o apoio de sua 28 

coordenação. O conselheiro Marcelo Correia e Castro também registrou seu 29 

agradecimento à Coordenadora Tatiana Roque, dizendo que todas as pessoas que 30 

se empenham nessas missões de gestão estão sempre, de alguma maneira, 31 

sacrificando aspectos da vida acadêmica, e isso está cada dia mais raro de se 32 
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encontrar quem faça bem. Desejou todo sucesso em sua nova empreitada. 1 

Terminou informando que estará encerrando sua gestão na coordenação da 2 

Decania do CFCH, sendo substituído pelo Prof. Vantuil Pereira. A coordenadora 3 

Tatiana Roque aproveitou para agradecer e parabenizar o conselheiro Marcelo 4 

Correia pela sua colaboração e gestão à frente da Decania do CFCH. O conselheiro 5 

Luiz Eurico Nasciutti parabenizou a conselheira Ana Celia Castro por toda a 6 

programação que tem sido vista a cada encontro no FCC, com tanta riqueza e 7 

originalidade que aparecem no CBAE, permitindo uma possibilidade de integração 8 

muito grande da Universidade com a sociedade. Continuando falou sobre o 9 

trabalho que a coordenadora Tatiana Roque vem desenvolvendo desde o início de 10 

sua gestão no FCC, sendo um grande prazer participar e acompanhar todas as 11 

atividades, chamando a atenção para o emocionante evento que teve a alegria de 12 

participar sobre a reinauguração do prédio anexo do CBAE, iniciado antes, mas 13 

que foi possível completá-lo com muita eficiência, como também a criação efetiva 14 

do órgão NEABI, sendo um motivo de orgulho para a UFRJ. Concluiu desejando à 15 

Tatiana Roque, que em seu próximo desafio também tenha outro sucesso, e à Prof. 16 

Christine Ruta desejou todo o sucesso na coordenação FCC. A conselheira 17 

Gracyelle Costa falou da importância de Tatiana Roque para a UFRJ, 18 

parabenizando pelo trabalho no FCC.  Disse que Tatiana Roque tem a capacidade 19 

de congregar e trazer leveza com muita competência, sendo, sem dúvida, uma 20 

inspiração, bem como agradeceu o apoio e acolhida ao NEABI, desejando sucesso 21 

na nova caminhada, e parafraseando o conselheiro Cabral Lima, disse que Tatiana 22 

Roque marcou sua história no FCC e que isso era para poucos. O conselheiro 23 

Ismar Carvalho disse que Tatiana Roque é um exemplo de determinação e 24 

insistência, o que levou a proporcionar uma projeção bastante expressiva das 25 

ações de nossa Universidade, como um todo, para toda comunidade e sociedade 26 

brasileira, característica muito louvável e pouco comum de se encontrar na 27 

maioria dos colegas e na maioria das pessoas, desejando muito sucesso nesse seu 28 

novo momento. Em relação à prof. Christine Ruta deu as boas-vindas, dizendo que 29 

ela poderia contar com a Casa da Ciência para todas as ações que se fizerem 30 

necessárias daqui pra frente. A coordenadora Tatiana Roque agradeceu a todos e 31 

todas, confessando estar muito emocionada e dizendo que foi um período incrível 32 
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de aprendizado e de convivência, atravessando uma pandemia e fazendo muitas 1 

coisas juntos, podendo contar com o Conselho Diretor, o qual deu um sentido de 2 

unidade, de trabalho conjunto, de colaboração, o que não era fácil de obter em 3 

nossa UFRJ, tendo a certeza que continuará assim com a nova coordenadora 4 

Christine Ruta. Agradeceu às superintendências e aos órgãos vinculados FCC pelo 5 

trabalho em conjunto. Antes de encerrar fez um agradecimento muito especial aos 6 

técnicos administrativos FCC, pela convivência tão próxima e singular, contando 7 

com pessoas qualificadas e dedicadas. Desse modo, citando o nome de Rosi 8 

Galdino, secretária do Gabinete FCC e do Conselho Diretor FCC, agradeceu a 9 

todos(as) funcionários(as) FCC, e  afirmou que esteja onde estiver, estará sempre 10 

lutando pela UFRJ. A conselheira Roseli Frochtengarten, em nome do SiBI, 11 

parabenizou e desejou muita sorte à Tatiana Roque e à Christine Ruta. Em seguida 12 

a Prof. Tatiana Roque encerrou a sessão, agradecendo a presença de todos(as). 13 

Eu, Rosilane Galdino de Moura, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada 14 

na sessão de     de       de 2022 é assinada por mim e pela Coordenadora do 15 

Fórum de Ciência e Cultura, a qual presidiu a sessão e cujo registro de votos 16 

dos(as) conselheiros(as) presentes foi enviado por mensagem eletrônica para a 17 

Coordenação do Fórum de Ciência e Cultura em 07/06/2022.  18 
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                                                      21 

               ______________________                                 ____________________ 22 
                   Rosilane G. Moura                                                             P/    Tatiana Roque 23 
                SECRETÁRIA EXECUTIVA                                                         COORDENADORA 24 
         FÓRUM DE CIÊNCIA E CULTURA/UFRJ                             FÓRUM DE CIÊNCIA E CULTURA/UFRJ 25 
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